

ОПШТИНА ПЛУЖИНЕ				
Примљено: 15.03.2024				
Орг. јединица	Клас. знак	Редни број	Прилога	Вриједност
03		40		

CRNA GORA
OPŠTINA PLUŽINE
Sekretarijat za finansije, ekonomiju
i lokalne javne prihode
Broj: 04-307/24- 578/1
Plužine, 12.03.2024. godine

Informacija o vodosnabdijevanju naselja u opštini Plužine u 2023. godini

Odlukom o javnom vodosnabdijevanju („Službeni list CG – opštinski propisi“, br. 39/18) propisano je da poslove vodosnabdijevanja u gradskoj zoni DUP-a Plužina obavlja Komunalno Plužine d.o.o. Takođe, navedenom odlukom propisano je da objekte i uređaje javnog vodovoda održava Komunalno preduzeće.

Opština Plužine je izuzetno bogata vodnim potencijalom koji čine: Pivsko jezero dugo 42 km, rijeke Komarnica, Tara, Piva, Bukovica, Vrbnica i njihove pritoke, potoci, vrela, izvorišta. Pored navedenog dio naše teritorije je oskudan vodom za piće. To je kraški predio u kojem se stanovništvo snabdijeva vodom kišnicom iz čatrnja – bistijerni, jer na njemu nema izvora ili je njihov broj mali i isti presuše u toku ljeta.

Stanovnici grada Plužina se vodom za piće snabdijevaju sa gradskog vodovoda, dok se seosko stanovništvo vodom za piće i ostale potrebe snabdijeva sa lokalnih, seoskih vodovoda, izvora, bistijerni i bunara.

Vodosnabdijevanje podrazumijeva zahvatanje, tretman i isporuku vode za piće i druge potrebe korisnika vodovodne mreže do mjernog instrumenta korisnika, vodomjera.

Opštinskom Odlukom o vodosnabdijevanju od lokalnog značaja („Službeni list CG – opštinski propisi“, broj 39/18) utvrđeni su uslovi za pristupanje izgradnji, korišćenje, održavanje i upravljanje objektima i sistemima za vodosnabdijevanje od lokalnog značaja. Vodosnabdijevanje od lokalnog značaja se vrši putem seoskih i lokalnih vodovoda. Seoski vodovod je sistem za snabdijevanje vodom za piće seoskog naselja ili njegovog dijela. Lokalni vodovod je vodovod u naselju ili izvan naselja koji služi za snabdijevanje vodom jednog ili grupe stambenih ili privrednih objekata.

Naselje Plužine se snabdijeva vodom sa izvora Sutulija. Ukupna dužina cjevovoda od izvorišta do naselja iznosi 14,5km. U prethodnoj godini Komunalno Plužine d.o.o. obavljalo je redovno tekuće održavanje, kao i redovno servisiranje sistema. Urađena je zamjena 78 postojećih vodomjera u naselju, kao i ugradnja četiri nova vodomjera. Takođe, tokom prethodne godine izvršena je nabavka, ugradnja i servis opreme za hlornu stanicu u vrijednosti od 26.950,54€. Kontrolu ispravnosti vode u naselju Plužine obavio je nadležni Institut za javno zdravlje. Kontrole su se vršile dva puta mjesečno. Kada govorimo o hlorsanoj vodi uzorak je uzet sa najniže tačke u naselju

– Lovački dom, kao i sa najviše tačke – Dom zdravlja. Takođe uzima se i uzorak sa izvorišta Sutulija, odnosno nehlorisana ili "sirova" voda. U prethodnoj godini voda za piće je bila mikrobiološki ispravna tokom cijele godine.

Vodosnabdijevanje seoskog stanovništva u opštini Plužine vrši se sa sledećih vodovoda:

1. Goransko: sa vodovoda od izvorišta "Tadića vrelo" u Smriječnu vodom se snabdijeva dio domaćinstva sela Goransko, kao i Fabrika elektroda.
2. Brezna: dva vodovoda, od kojih se jedan koristi za snabdijevanje stanovništva za Donja Brezna sa vodovoda iz bunara koji se nalazi u centru Mjesne zajednice Brezna, a drugi za Gornja Brezna čija izgradnja je završena u 2022. godini. Izgrađen je bazen zapremine 100 m³ i primarna vodovodna mreža, dok je sekundarna mreža izgrađena u 2021. godini.
3. Crkvičko Polje: stanovništvo se snabdijeva vodom sa dva izvorišta: "Slavanj" i "Kadionica";
4. Šćepan Polje: stanovništvo se snabdijeva vodom sa izvorišta "Marića česma";
5. Manastir Zagrađe: vodovod se koristi za snabdijevanje Manastira vodom i okolnih objekata;
6. Mratinje: stanovništvo se snabdijeva vodom sa izvorišta u blizini mratinjskog potoka;
7. Pišće: svega 10 domaćinstava je priključeno na vodovod, kao i nekadašnji objekti zemljoradničke zadruge "Bajo Pivljanin", dok se ostali mještani snabdijevaju iz sopstvenih bistijerni;
8. Seljkovac: stanovništvo se snabdijeva vodom sa vodovoda od izvorišta "Gostaja";
9. Gornji Stolac: izgradnja vodovoda završena je u 2021. godini i navedeni vodovod je stavljen u funkciju;
10. Seljani: dva vodovoda, od kojih se dio stanovništva snabdijeva sa izvorišta "Bukovik", a dio sa izvorišta "Gradišta";
11. Boričje: stanovništvo se snabdijeva vodom iz vodovoda sa izvorišta "Sopot";
12. Bezuje: stanovništvo se snabdijeva vodom iz zajedničkog rezervoara u selu Bezuje i bistijerni;
13. Budanj: stanovništvo se snabdijeva vodom sa izvorišta "Borovnik";
14. Stabna: uži dio mjesnog centra i škola snabdijeva se vodom sa priključka na glavni vodovod za naselje Plužine, a dio sa seoskih izvorišta.

Uprava za kapitalne projekte Crne Gore tokom 2023. godine raspisala je postupak javne nabavke izvođenja radova na vodosnabdijevanju na teritoriji Opštine Plužine - vodovod Borkovići-Dubljevići, I faza, za koju je izabran izvođač radova. Takođe, tokom 2024. godine očekuje se raspisivanje postupka javne nabavke izvođenja radova za vodovod Goransko.

Takođe, u prethodnoj godini Opština je izabrala izvođače radova za sanaciju postojeće i dogradnju nove vodovodne mreže u selu Donja Brezna, sanaciju postojećeg i izgradnju novog rezervoara u selu Budanj, izgradnju dijela cjevovoda i pumpne stanice u selu Borkovići i sanaciju vodovoda u selu Crkvičko Polje.

Analizom postojećeg sistema vodosnabdijevanja utvđeno je da kaptaža u selu Donja Brezna nema dovoljno kapaciteta, pa bi se dogradnjom nove vodovodne mreže i povezivanjem sa vodovodom u Gornjim Breznima riješio problem snabdijevanja vodom sela Donja Brezna. Takođe, tom prilikom potrebno je bilo izvršiti i sanaciju postojeće vodovodne mreže.

Postojeći sistem vodosnabdijevanja u selu Budanj svakodnevno je suočen sa kvarovima cijevi, posljedicama kvarova i troškovima njihove sanacije. Stoga se pristupilo sanaciji postojeće vodovodne mreže, u smislu zamjene vodovodne armature.

Kapitalnim budžetom države CG opredijeljena su sredstva za nastavak izgradnje vodovoda za sela Borkovići i Dubljevići. Projektom je planirana izgradnja rezervoara i derivacionog cjevovoda. Od vodovoda u selu Seljkovac do mjesta izgradnje rezervoara u Borkovićima postavljen je cjevovod kroz koji će voda biti dovedena u sistem za distribuciju vode-rezervoar. Na osnovu projektne dokumentacije i do sada izvedenih radova utvrđeno je da je rezervoar u Borkovićima na većoj koti od kote priključka na vodovod u selu Seljkovac. S toga je bilo potrebno na vodovod u Seljkovcu, na mjestu priključka planiranog na postojeći vodovod, napraviti postrojenje i pumpnu stanicu, kako bi se voda nesmetano distribuirala u rezervoar u Borkovićima.

Tokom 2023.godine zaključen je Ugovor o ustupanju na upravljanje i održavanje seoskim vodovodom u Gornjim Breznima između Režijskog odbora za potrebe vodosnabdijevanja sela Brezna i Komunalno Plužine d.o.o. Isto će biti urađeno sa vodovodima u selu Seljane i Crkvičko Polje tokom 2024.godine.

U 2023.godini Sekretarijat za finansije, ekonomiju i lokalne javne prihode je nakon podnošenja zahtjeva, a u vezi sa Odlukom o vodosnabdijevanju od lokalnog značaja („Službeni list CG – opštinski propisi“ 39/18), donio Odluke o formiranju Odbora za sledeća sela koja su iskazala potrebu za izgradnjom vodovoda:

1. Selo Goransko i
2. Selo Pišče.

U pojedinim selima pitanje vodosnabdijevanja nije riješeno, a to su uglavnom sela koja nemaju izvorsku vodu, pa se snabdijevaju iz sopstvenih bistijerni.

Problem nedostatka vode je posebno izražen u ljetnjem periodu, za vrijeme suše, kada je i pojenje stoke veoma otežano. S tim u vezi, Opština nastoji da mještanima obezbijedi dopremanje cistijerne sa vodom. U toku 2023.godine dopremljene su 172 cistijerne vode. Problemi nedostatka vode za pojenje stoke na seoskim područjima nastoje se riješiti redovnim održavanjem postojećih i izgradnjom novih vodopoja. Za prevoz vode na seoskom području Opština je u 2023.godini izdvojila sredstva u iznosu od 11.680,00€. Za pomoć fizičkim licima za rješavanje pitanja vodosnabdijevanja domaćinstva izdvojeno je 38.210,48€ (nabavka rezervoara za vodu i vodovodnog materijala).

Odlukom o pomoći poboljšanju uslova za poljoprivrednu proizvodnju na teritoriji opštine („Sl.list CG – opštinski propisi“ broj 44/20) između ostalog predviđena je i pomoć za finansiranje iskopa i izgradnje čatrnje ili vodopoja za stočni fond.

U 2023.godini, na Javni poziv raspisan od strane opštine Plužine, podnesena su dva zahtjeva za iskop i izgradnju čatrnje. Ukupna vrijednost navđenih investicija iznosila je 10.809,42€.

U cilju izgradnje i rekonstrukcije vodovoda na seoskom području Opština je u 2023.godini uložila finansijska sredstva u ukupnom iznosu od 104.643,00€ i to za: završetak radova na izgradnji

vodovoda Borkovići-Dubljevići (postavljanje primarne mreže od Seljkovca do Borkovića), izgradnju bistijerne u selu Polje Pejovića, izgradnju dijela cjevovoda i pumpne stanice za selo Borkovići, dogradnju i sanacija vodovodne mreže u Donjim Breznima. Takođe tokom izvještajne godine izvršena je uplata sredstava za vodoistražne radove u selu Bajovo Polje, kao i izgradnju vodovoda u selu Miloševići i selu Ravno, koje je finansijski podržalo Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede i sredstva uplatilo u budžet opštine Plužine u 2023.godini.

U 2023.godini Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede uplatilo je 106.500,00€ po osnovu rješavanja pitanja vodosnabdijevanja u seoskim područjima i to: 10.000,00€ za rješavanje pitanja vodosnabdijevanja u selu Bajovo Polje; 10.000,00€ za rješavanje pitanja vodosnabdijevanja u selu Ravno; 60.000,00€ za izgradnju vodovoda u selu Seoca i 15.000,00€ za izgradnju bistijerne za manastirski kompleks u Dolima. Takođe, tokom 2023.godine od strane resornog Ministarstva uplaćena su sredstva u iznosu od 11.500,00€ na ime podrške za nabavku rezervoara za vodu seoskim domaćinstvima koja nemaju riješeno pitanje vodosnabdijevanja.

Informaciju sačinila
Marina Adžić



Marina Adžić